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Nadarzyn, dnia 14 marca 2014 r. 

Sprawozdanie Wójta Gminy Nadarzyn 

z realizacji programu współpracy Gminy Nadarzyn 
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 
prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2013 r.

Program współpracy Gminy Nadarzyn z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2013 r. został przyjęty Uchwałą XXV/262/2012 Rady Gminy Nadarzyn z dnia 18 października 2012 r. w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Nadarzyn z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2013 rok zmienioną Uchwałą Nr XXVII/292/2012 Rady Gminy Nadarzyn z dnia 18 października 2012  r. 
Zgodnie z ustawą o działalności pożytku publicznego i wolontariacie, program realizowany był przez organizacje wyłaniane w drodze otwartych konkursów ofert. Zarządzeniami Wójta Gminy Nadarzyn o numerach: 70/2012 z 7 grudnia 2012 r.; 25/2013 z 10 maja 2013 r. oraz 40/2013 z 14 lipca 2013 r. ogłoszono konkursy na wspieranie realizacji zadań z zakresu: upowszechniania kultury fizycznej i sportu  oraz wypoczynku dzieci i młodzieży.

Zadania zrealizowane zostały na łączną kwotę  1 209 998 zł, z czego 1 150 000 zł w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu oraz 59 998 zł w zakresie wypoczynku dzieci i młodzieży z terenu Gminy Nadarzyn, przez następujące organizacje:

GLKS Nadarzyn (dotacja w łącznej wysokości 1 124 634 zł, w tym 24 634 zł na wypoczynek letni). Podstawową dotację (1 100 000 zł) Klub otrzymał na zadania z zakresz wspierania kultury fizycznej i sportu. Przedmiotem działalności GLKS była m.in. popularyzacja sportu na terenie Gminy Nadarzyn poprzez prowadzenie sekcji piłki nożnej, tenisa stołowego dziewcząt i chłopców, biegów przełajowych, brydża sportowego, piłki koszykowej, piłki siatkowej dziewcząt i sportów walki, jak również podnoszenie sprawności fizycznej mieszkańców gminy, propagowanie aktywnego trybu spędzania wolnego czasu oraz organizacja zawodów w ramach rozgrywek ligowych i imprez rekreacyjno-sportowych. W ciągu roku Klub prowadził szkolenie w 7 sekcjach sportowych. W zajęciach sportowych odbywających się 3-9 razy w tygodniu uczestniczyło ponad 480 osób. Sportowcy wzięli udział w rozgrywkach pod patronatem okręgowych i narodowych związków sportowych w zależności od klasy i poziomu sportowego, zdobywając: 1 medal na Mistrzostwach Europy, 49 medali na Mistrzostwach Polski, 58 medali na Mistrzostwach Województwa. Sekcja tenisa stołowego zajęła I miejsce w rankingu Ministerstwa Sportu i Turystyki w szkoleniu dzieci i młodzieży. W kadrach wojewódzkich młodzików i juniorów było 16 sportowców a w kadrach narodowych juniorów i seniorów - 5 z nadarzyńskiej sekcji. Spadek do niższej ligi zanotował tylko zespół IV ligi tenisa stołowego. Zespół trampkarzy w piłce nożnej awansował do ligi wojewódzkiej, a zespół siatkarek do II Mazowieckiej Ligii Młodziczek. Zespół I ligi kobiet w tenisie stołowym zajął IV miejsce natomiast w ekstraklasie kobiet ekipa trenera Marcina Kusińskiego wywalczyła Wicemistrzostwo Polski.

W trakcie roku Klub zorganizował ponad 380 zawodów sportowych ligowych i indywidualnych na szczeblu ogólnopolskim, wojewódzkim i regionalnym. Sportowcy wzięli udział w 400 zawodach wyjazdowych, w tym ponad 40 zagranicznych.

GLKS Nadarzyn w 2013 r. uzyskał również dotację na organizację wypoczynku letniego dzieci i młodzieży (umowa podpisana została na kwotę 24 643 zł i wykorzystana w całości).
Klub był organizatorem dwóch obozów w Nowej Rudzie (w pierwszym wzięło udział 79 osób, w tym 52 objętych dofinansowaniem z gminy, natomiast w drugim – 51 osób, z czego 46 objętych dofinansowaniem) oraz jednego w Zakopanym (21 osób, w tym  15 objętych dofinansowaniem). Młodzież biorąca udział w wyjazdach uczestniczyła m.in. w treningach i grach kontrolnych piłki siatkowej, tenisa stołowego i piłki nożnej oraz w różnego rodzaju wycieczkach.
LKS „Orzeł” Nadarzyn  w 2013 r. uzyskał dotację (w wysokości 50 000 zł) w zakresie organizacji i szkolenia Judo oraz piłki siatkowej chłopców, a także organizacji imprez rekreacyjno-sportowych. 
Klub realizował program szkoleniowy dzieci od 6 do 15 roku życia, w dwóch grupach: kontynuującej szkolenie drugi rok (odpowiada wymaganiom na 4 i 5kyu) oraz początkującej (realizuje program szkolenia na 6kyu). W szkoleniu uczestniczyło w sumie 35 osób, z czego 5 osób zdało egzamin na 6kyu, 3 osoby uzyskało stopień na 5kyu oraz 4 osoby - stopień 4 kyu. Członkowie sekcji judo uczestniczyli w 7 turniejach, w których zdobyli 6 medali złotych, 6 srebrnych i 1 brązowy. 
Klub w ciągu całego roku zorganizował 26 imprez rekreacyjno - sportowych, w których udział wzięło niemal 2 tys. osób – zarówno dzieci jak i dorosłych.

Stowarzyszenie na Rzecz Osób Upośledzonych Umysłowo lub Psychicznie „Dobra Wola” uzyskało wsparcie, w wysokości 3 100 zł, na przygotowanie wypoczynku letniego, w formie dziennego udziału pięciorga dzieci w programie rekreacyjno-wypoczynkowym z elementami rehabilitacji (w sierpniu, od poniedziałku do piątku w godzinach 8.00-16.00). Odciążono w ten sposób rodziny z problemami niepełnosprawności od konieczności organizowania specjalistycznej opieki dla dzieci i stworzono dodatkowe bodźce stymulujące ich rozwój psychiczny i fizyczny.

Mazowiecki Klub Karate KYOKUSHIN - dotację 7 412 zł otrzymał na wypoczynek letni dzieci i młodzieży podczas dwóch obozów zorganizowanych w Łazach  i Olsztynie.  W obozach uczestniczyło 34 dzieci z terenu Gminy Nadarzyn trenujących w sekcji karate Klubu w Nadarzynie.
Dom Miłosierdzia Zgromadzenia Sióstr Matki Bożej Miłosierdzia z Walendowa przystąpił do otwartego konkursu ofert na realizacją zadania w zakresie wypoczynku dzieci i młodzieży i uzyskał na ten cel dotację w wysokości 2 180 zł. Dofinansowaniem objęto wypoczynek 10 dzieci z Domu Miłosierdzia, zorganizowany w Lutomiersku. 
Chorągiew Stołeczna Związku Harcerstwa Polskiego – Hufiec Pruszków złożył dwie oferty na organizację wypoczynku letniego w formie obozów harcerskich w Nowej Szwecji k. Wałcza i nad zalewem Lubianka w Gm. Starachowice i otrzymał łączne dofinansowanie w wysokości 22 672 zł na wypoczynek w Lubiance (dla 69 dzieci z terenu Gminy Nadarzyn) oraz w Nowej Szwecji – dla 35 dzieci z terenu gminy.
Zgodnie z ustawą o działalności pożytku publicznego i wolontariacie oraz umowami, organizacje, które w drodze konkursów uzyskały dofinansowanie na realizację działalności pożytku publicznego, złożyły (w ustawowo zakreślonym terminie) sprawozdania. Sprawozdania corocznie są poddawane kontroli finansowej pod kątem prawidłowego wydatkowania i rozliczenia przyznanych środków.
Wójt Gminy
(-) Janusz Grzyb
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