DZIAŁALNOŚĆ GOSPODARCZA

WAŻNE DLA PRZEDSIĘBIORCÓW
Od 1 lipca 2011 r. funkcjonuje  Centralna Ewidencja  i  Informacja o Działalności Gospodarczej (CEIDG)  prowadzona przez Ministra Gospodarki. Podstawą funkcjonowania CEIDG jest ustawa z dnia 6 marca 2018 r. o Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej i Punkcie Informacji dla Przedsiębiorcy (Dz.U. z 2018 r., poz. 647), która reguluje między innymi:

· zasady rejestracji działalności gospodarczej w CEIDG

· uprawnienia i obowiązki przedsiębiorców zarejestrowanych w  CEIDG

· uprawnienia organu ewidencyjnego – Ministra Gospodarki

· zadania organów gmin związane z funkcjonowaniem CEIDG

Wniosek o wpis do CEIDG może być złożony przez wnioskodawcę:

1. za pośrednictwom formularza elektronicznego dostępnego na stronie www.ceidg.gov.pl, podpisanego podpisem elektronicznym lub podpisem potwierdzonym profilem zaufanym ePUAP

2. osobiście, w dowolnie wybranym urzędzie gminy w Polsce, składając podpis na    wypełnionym wniosku w obecności urzędnika,
3. za pośrednictwem np. poczty, kuriera, gońca lub osoby trzeciej, ale w tym przypadku 

            własnoręczność podpisu na wniosku musi być potwierdzona przez notariusza.
Przedsiębiorca może działać przez pełnomocnika, wskazując dane pełnomocnika i zakres pełnomocnictwa w składanym wniosku. W tym przypadku pełnomocnik nie musi posługiwać się odrębnym pełnomocnictwem wobec organów administracji publicznej.
Powyższe nie ma zastosowania w sprawach prowadzonych na podstawie Ordynacji podatkowej oraz ustawy o kontroli skarbowej.
Organ gminy przyjmując wniosek od przedsiębiorcy, jest obowiązany do wystawienia  potwierdzenia przyjęcia tego wniosku oraz do przekształcenia wniosku na formę dokumentu elektronicznego, opatrzenia podpisem elektronicznym i przesłania do CEIDG, nie później niż następnego dnia roboczego od jego otrzymania.


Weryfikacja treści wniosku dokonywana jest przez system CEIDG. W przypadku stwierdzonych nieprawidłowości wniosek zwracany jest do organu gminy, który wzywa wnioskodawcę do usunięcia, skorygowania lub uzupełnienia wniosku w terminie 7 dni roboczych (od dnia doręczenia), pod rygorem pozostawienia wniosku bez rozpoznania.
Przy wypełnianiu wniosku CEIDG pomocna jest instrukcja wypełniania wniosku CEIDG,  dostępna również na stronie www.ceidg.gov.pl.
Przedsiębiorca może zawiesić działalność gospodarczą na minimum 30 dni.
Okres zawieszenia wykonywania działalności gospodarczej rozpoczyna się od dnia wskazanego we wniosku i trwa do dnia złożenie wniosku o wpis informacji o wznowieniu wykonywania działalności gospodarczej.

Działalność gospodarczą można wznowić w dniu złożenia wniosku lub wskazując datę przyszłą.

Zgodnie z art. 45 ust. 1 ustawy o Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej i Punkcie Informacji dla Przedsiębiorcy dane i informacje udostępniane przez CEIDG są jawne i każdy ma prawo dostępu do nich.

Organy gmin mogą udostępniać na pisemny wniosek informacje:

· o przedsiębiorcach którzy zakończyli działalność przed 1 lipca 2011 roku,

· dotyczące danych przedsiębiorców figurujących w gminnej ewidencji do dnia migracji do CEIDG.
