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Nadarzyn, dnia 15 kwietnia 2013 r. 

Sprawozdanie Wójta Gminy Nadarzyn 

z realizacji programu współpracy Gminy Nadarzyn 
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 
prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2012 r.

Program współpracy Gminy Nadarzyn z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2012 r. został przyjęty Uchwałą XIII/120/2011 Rady Gminy Nadarzyn z dnia 26 października 2011 r. w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Nadarzyn z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2012 rok oraz Uchwałą Nr XIV/134/2011 Rady Gminy Nadarzyn w sprawie zmiany Uchwały XIII/120/2011 Rady Gminy Nadarzyn z dnia 26 października 2011 r. w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Nadarzyn z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2012 rok
Zgodnie z ustawą o działalności pożytku publicznego i wolontariacie, program realizowany był w 2012 r. przez organizacje wyłaniane w drodze otwartych konkursów ofert, ogłoszonych trzykrotnie (Zarządzenia Wójta Gminy o numerach: 3/2012 z 9 stycznia 2012 r.; 37/2012 z 22 maja 2012 r. oraz 54/2012 z 30 sierpnia 2012 r.) na wspieranie realizacji zadań z zakresu: upowszechniania kultury fizycznej i sportu  oraz wypoczynku dzieci i młodzieży.

Zadania zrealizowane zostały na łączną kwotę 1 560 600 zł, z czego 1 510 000 zł w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu oraz 50 600 zł w zakresie wypoczynku dzieci i młodzieży z terenu Gminy Nadarzyn, przez następujące organizacje:

GLKS Nadarzyn (dotacja w łącznej wysokości 1 492 900 zł, w tym 32 900 zł na wypoczynek letni). Podstawową dotację (1 460 000 zł) Klub otrzymał na zadania w zakresie wspierania kultury fizycznej i sportu w dziedzinach piłka nożna, tenis stołowy sekcja żeńska i męska, brydż, biegi przełajowe, koszykówka, siatkówka, taekwondo – przedmiotem działalności GLKS była m.in. popularyzacja sportu na terenie Gminy Nadarzyn poprzez prowadzenie sekcji piłki nożnej, tenisa stołowego dziewcząt i chłopców, biegów przełajowych, brydża sportowego, piłki koszykowej, piłki siatkowej dziewcząt i teakwondo jak również podnoszenie sprawności fizycznej mieszkańców gminy, propagowanie aktywnego trybu spędzania wolnego czasu oraz organizacja zawodów w ramach rozgrywek ligowych i imprez rekreacyjno-sportowych. W ciągu roku Klub prowadził szkolenie w 7 sekcjach sportowych. W zajęciach sportowych odbywających się 3-9 razy w tygodniu, uczestniczyło ponad 420 osób. Sportowcy wzięli udział w rozgrywkach pod patronatem okręgowych i narodowych związków sportowych w zależności od klasy i poziomu sportowego, zdobywając: 3 medale na Mistrzostwach Europy, 46 medali na Mistrzostwach Polski, 67 medali na Mistrzostwach Województwa. W ubiegłym roku 7 zawodników Klubu było reprezentantami Kadry narodowej, a 15 - Kadry wojewódzkiej. W 2012 roku GLKS zorganizował ponad 350 zawodów sportowych ligowych i indywidualnych poczynając od międzynarodowych po regionalne. Sportowcy zrzeszeni w Klubie wzięli udział w ponad 300 zawodach wyjazdowych, w tym ponad 40 zagranicznych. Ponadto w ubiegłym roku Klub był organizatorem ponad 19 obozów rekreacyjno-sportowych, zgrupowań, konsultacji i seminariów szkoleniowych.

GLKS Nadarzyn w 2012 r. uzyskał również dotację, w konkursie ogłoszonym przez Wójta Gminy na organizację wypoczynku letniego dzieci i młodzieży (umowa podpisana została na kwotę 34 100 zł, jednak dotacja została wykorzystana  w wysokości 32 900 zł, co wynikało z mniejszej liczby uczestników, którzy wzięli udział w obozie - różnica została zwrócona na konto gminy)

Klub był organizatorem dwóch obozów: w Nowej Rudzie (68 osób, w tym 47 objętych dofinansowaniem z gminy) oraz w Stręgielku (47 osób – wszyscy objęci dofinansowaniem). Młodzież biorąca udział w wyjazdach uczestniczyła m.in. w treningach piłki siatkowej i tenisa stołowego oraz w różnego rodzaju wycieczkach.
LKS „Orzeł” Nadarzyn  w 2012 r. uzyskał dotację (w wysokości 50 000 zł) w zakresie organizacji i szkolenia Judo oraz organizacji imprez rekreacyjno-sportowych. Klub realizował program szkoleniowy dzieci od 6 do 12 roku życia, w dwóch grupach: kontynuującej szkolenie drugi rok (odpowiada wymaganiom na 4 i 5kyu) oraz początkująca (realizuje program szkolenia na 6kyu). W szkoleniu uczestniczyło w sumie 53 osoby, z czego 18 osób zdało egzamin na 6kyu, 7 osób uzyskało stopień na 5kyu. Osoby realizujące program na 4 kyu dopiero w czerwcu i grudniu 2013 r. będą mogły ten stopień uzyskać. Członkowie sekcji judo uczestniczyli w 7 turniejach, w których zdobyli 8 medali złotych, 10 srebrnych i 7 brązowych. 
Klub w ciągu całego roku zorganizował 32 imprezy rekreacyjno - sportowe, w których udział wzięło ponad 2 tys. osób – od dzieci po dorosłych.

Dom Miłosierdzia Zgromadzenia Sióstr Matki Bożej Miłosierdzia z Walendowa przystąpił do otwartego konkursu ofert na realizacją zadania w zakresie wypoczynku dzieci i młodzieży i uzyskał na ten cel dotację w wysokości 2 500 zł. Dofinansowaniem objęto wypoczynek 8 dzieci z Domu Miłosierdzia, zorganizowany w Lutomiersku. 
Mazowiecki Klub Karate KYOKUSHIN - dotację 15 200 zł otrzymał na wypoczynek letni dzieci i młodzieży. W dwóch obozach letnich (Jastrzębia Góra i Olsztyn) uczestniczyło 38 dzieci z terenu Gminy Nadarzyn trenujących w sekcji karate Klubu.
Zgodnie z ustawą o działalności pożytku publicznego i wolontariacie oraz umowami, organizacje, które w drodze konkursów uzyskały dofinansowanie na realizację działalności pożytku publicznego, złożyły (w ustawowo zakreślonym terminie) sprawozdania. Sprawozdania corocznie są poddawane kontroli finansowej pod kątem prawidłowego wydatkowania i rozliczenia przyznanych środków.
Z up. Wójta Gminy

Zastępca Wójta
(-) Tomasz Muchalski
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