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Rady Gminy Nadarzyn

                                                                                 

z dnia 

ROZSTRZYGNIĘCIE RADY GMINY NADARZYN

O SPOSOBIE REALZACJI ZAPISANYCH W PLANIE INWESTYCJI

Z ZAKRESU INFRASTRUKTURY TECHNICZNEJ,
KTÓRE NALEŻĄ DO ZADAŃ WŁASNYCH GMINY

ORAZ ZASADACH ICH FINANSOWANIA
do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

dla działki o nr ew. 65 położonej we wsi Parole w Gminie Nadarzyn.
Teren objęty planem stanowi działka ewidencyjna we wsi Parole płożona pomiędzy drogami gminnymi: zbiorczą i lokalną, wzdłuż których przebiegają sieci infrastruktury technicznej. W północnej części działki zlokalizowany jest parterowy budynek, który służył celom gospodarczym i biurowym związanym z kółkiem rolniczym i usługami rolnictwa. Teren działki jest uzbrojony w media. Działka stanowi własność gminy. 
Przeprowadzana procedura planistyczna dotyczy zmiany obecnego przeznaczenia. Zgodnie z ustaleniami dotychczasowego planu miejscowego dla przedmiotowej działki obowiązywała funkcja w postaci ośrodka obsługi gospodarstw rolnych o wielofunkcyjnym przeznaczeniu usługowym, produkcyjnym i administracyjnym (budynki i urządzenia służące produkcji rolniczej, przechowywaniu środków do produkcji rolniczej, przetwarzaniu i magazynowaniu produktów rolniczych). Sporządzany obecnie projekt planu dostosowuje przeznaczenie obszaru działki do aktualnych potrzeb gminy oraz do zgodności z obowiązującym studium. W związku z powyższym dla obszaru zaplanowano przeznaczenie w postaci usług celu publicznego i użyteczności publicznej, w tym usług oświaty, kultury, zdrowia, sportu i rekreacji, usług wbudowanych, w tym usługi handlu, funkcji mieszkaniowej wielorodzinnej realizowanej na potrzeby wspólnoty samorządowej oraz towarzyszącej funkcji gospodarczo – garażowej i infrastruktury technicznej dla potrzeb działki.  Z realizacją nowej zabudowy na działce związana jest rozbudowa istniejącej infrastruktury technicznej w zakresie przebudowy istniejących oraz budowy nowych przyłączy i urządzeń niezbędnych dla obsługi planowanych obiektów budowlanych, stosownie do projektowanego sposobu zagospodarowania. Wszystkie inwestycje planowane w obszarze działki będą inwestycjami realizowanymi przez gminę na  potrzeby własne.
W związku z powyższym zachodzi konieczność rozstrzygania o sposobie realizacji inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy oraz zasadach ich finansowania.


Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t. j. Dz. U. z 2012r., poz. 647 ze zm.), art. 211-232 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 157, poz. 1240 z późn. zm.), Rada Gminy Nadarzyn określa następujący sposób realizacji i finansowania inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które zgodnie z art. 7 ust. 1 pkt. 2 i 3 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym (t. j. Dz. U. z 2013r. poz. 594 ze  zm.) należą do zadań własnych gminy i służą zaspokajaniu zbiorowych potrzeb mieszkańców.
1. Inwestycje z zakresu infrastruktury technicznej, przewidziane na podstawie planu stanowi: rozbudowa istniejącej infrastruktury technicznej na warunkach i w uzgodnieniu z zarządzającym poszczególną siecią.
2. Sposób realizacji  inwestycji.

Podczas realizacji zagospodarowania obszaru objętego planem zaplanowano rozbudowę infrastruktury technicznej na potrzeby planowanego zagospodarowania.

Realizacja inwestycji przebiegać będzie zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa i normami w tym zakresie, m.in. zgodnie z ustawą z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych  (tekst jednolity Dz. U. z 2013r., poz.907 ze zm.) Sposób realizacji inwestycji będzie wynikał z wykorzystania możliwych do zastosowania  rozwiązań techniczno - technologicznych, w sposób gwarantujący dobrą jakość wykonania. Dopuszcza się etapową realizację inwestycji.
3. Zasady finansowania.

Finansowanie inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, związanych z zaopatrzeniem terenu objętego planem w paliwo gazowe i energię elektryczną będzie realizowane w sposób określony w art. 7 ustawy z dnia 10 kwietnia 1997r. Prawo energetyczne (Dz. U. z 2006r Nr 89, poz. 625 z późn. zm.). Inwestycje z zakresu budowy sieci wodociągowej i kanalizacyjnej będą finansowane na podstawie art. 15 ustawy z dnia 7 czerwca 2001r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzeniu ścieków (Dz. U. z 2006r. Nr 123, poz. 858). Dopuszcza się zawarcie porozumień finansowych z poszczególnymi podmiotami.    

